泸州老窖天府中学九年级上期半期考试

数 学

一、选择题（每小题3分，共36分）
1．如果
[image: image91.png]


与
[image: image2.wmf]3

-

互为倒数，那么
[image: image3.wmf]a

是

A.
[image: image4.wmf]3

            

B.
[image: image5.wmf]3

-

           

C.
[image: image6.wmf]1

3

             
D.
[image: image7.wmf]1

3

-


2.我国南海海域面积为3500000
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，用科学记数法表示正确的是
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3.计算
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4.如图所示，在△ABC中，DE∥BC，若AD＝1，DB＝2，则
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如图所示，在圆⊙O内有折线OABC，其中OA=8，AB=12，∠A=∠B=60°，则BC的长为
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6.若关于
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的一元二次方程
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有实数根，则
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的取值范围是
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7.
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的值为两边长的等腰三角形的周长是
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8.以半径为1的圆的内接正三角形、正方形、正六边形的边心距为三边作三角形，则该三角形的面积是
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9.如图，矩形
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中，
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的面积为
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的面积为
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的值等于
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10．如果关于
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的一元二次方程
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有两个相等的实数根
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，则直线
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必定经过的象限是

A．一、二、三     B．一、二、四     C．二、三、四     D．一、三、四
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11.如图，反比例函数
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的图象经过矩形OABC对角线的交点M，分别于AB、BC交于点D、E，若四边形ODBE的面积为9，则k的值为

A．3     

B．4         
C．5      

D．6

12.如图，正方形ABCD的边长为3cm，动点P从B点出发以3cm/s的速度沿着边BC﹣CD﹣DA运动，到达A点停止运动；另一动点Q同时从B点出发，以1cm/s的速度沿着边BA向A点运动，到达A点停止运动．设P点运动时间为
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（s），△BPQ的面积为
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（cm2），则y关于
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的函数图象是                                                             
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二、填空题（每小题3分，共12分）
13．分解因式：
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14.设
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的两实数根，则
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15.若直线
[image: image68.wmf]m

y

=

（
[image: image69.wmf]m

为常数）与函数
[image: image70.wmf]y

=
[image: image71.wmf]2

()

4

(

2

2

)

xx

x

x

ì

£

>

ï

í

ï

î

的图象恒有三个不同的交点，则常数
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的取值范围是             ．

16．在平面直角坐标系中，⊙P的圆心是（2，a）（a＞2），半径为2，函数
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的图象被⊙P截得的弦AB的长为[image: image74.jpg]


，则a的值是　　．
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三、解答题（共72分）
17．（共6分）计算：
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18.（共6分）化简：
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19.（共6分）点B、E、C、F在同一条直线上，AB＝DE，AC＝DF，BE＝CF.
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求证：AB∥DE.

20．（共7分）在一次为地震灾区的捐款活动中，某校随机调查了50名学生的捐款情况，统计如下表：

	捐款金额（元）
	5
	10
	15
	20
	50

	捐款人数（人）
	7
	18
	10
	12
	3


（1）这50名学生捐款金额的众数和中位数分别为多少元?

（2）如果把这50名学生的捐款情况绘制成扇形统计图，则捐款金额为15元的人数所对应的扇形圆心角为多少度?

（3）若该校共有1200名学生，估计该校的捐款总数大约是多少元？

21．（共7分）如图，P是正三角形ABC内的一点，且PA=5，PB=12，PC=13，若将△PAC绕点A逆时针旋转后，得到△P′AB，求点P与点P′之间的距离及∠APB的度数．
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22.（共8分）某宾馆准备购进一批换气扇，从电器商场了解到：一台A型换气扇和三台B型换气扇共需275元；三台A型换气扇和二台B型换气扇共需300元．

（1）求一台A型换气扇和一台B型换气扇的售价各是多少元；

（2）若该宾馆准备同时购进这两种型号的换气扇共40台并且A型换气扇的数量不多于B型换气扇数量的3倍，请设计出最省钱的购买方案，并说明理由．

23.（共8分）如图，直线
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轴交于点B，与双曲线
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交于点A、C，其中点A在第一象限，点C在第三象限．

（1）求B点的坐标；

（2）若S△AOB=2，求A点的坐标；

（3）在（2）的条件下，在y轴上是否存在点P，使△AOP

是等腰三角形？若存在，请直接写出P点的坐标．
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24．（共12分）如图△ABC中，BC=AC，以BC为直径的⊙O与边AB相交于点D，DE⊥AC，垂足为点E．

（1）求证：点D是AB的中点；

（2）求证：DE与⊙O相切；

（3）若BC=18，AB=12，求DE的长．
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25.（共12分）如图，抛物线[image: image84.wmf]c
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与x轴交于A、B两点（A在B点左侧），与y轴交于点C，对称轴为直线
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，OA=2，OD平分∠BOC交抛物线于点D（点D在第一象限）；

（1）求抛物线的解析式和点D的坐标；

（2）点M是抛物线上的动点，在x轴上存在一点N，使得A、D、M、N四个点为顶点的四边形是平行四边形，求出点M的坐标；

（3）在抛物线的对称轴上，是否存在一点P，使得△BPD的周长最小？若存在，请求出点P的坐标；若不存在，请说明理由．
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